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Ata da 144ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno do Conselho 
Universitário, realizada no dia 02 de setembro de 2020. 
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Aos dois dias do mês de setembro de 2020, às 9h, em https://meet.google.com/rbj-rvde-crn, sala virtual, 

iniciou-se a 144ª  Reunião Ordinária  do Colegiado Pleno do Conselho Universitário,  sob a presidência  do  

Reitor, Professor Vicemário Simões. Atendendo à convocação, compareceram os Conselheiros: Camilo Allyson 

Simões de Farias – Vice-Reitor; Patrício Marques de Souza – Diretor do CCBS; Adriano Azevedo de Melo –  

representante do CCBS; Fernanda de Lourdes Almeida Leal – Diretora do CH; Xisto Serafim de S. de Souza  

Júnior e Darcon Sousa – representantes do CH; Ricardo Cabral de Vasconcelos – Diretor do CCT; Agostinho 

Nunes da Costa Lira e Erinaldo Clemente dos Santos – representante do CCT; José Sergio da Rocha Neto –  

Vice-Diretor do CEEI; John Kennedy Guedes Rodrigues – Diretor do CTRN; Matheus Augusto de B. Pasquali –  

representante do CTRN; Jardel de Freitas Soares – Diretor do CCJS; Antonio Fernandes Filho – representante  

do CFP; Welington Bezerra de Sousa – representante do CFP; Sérgio Ricardo A. de Melo Silva – Diretor do 

CSTR; Adriano Fernandes Ferreira – representante do CSTR; José Justino Filho – Diretor do CES; Jair Stefanini  

Pereira de Ataíde – representante do CES; Anielson dos Santos Souza – Diretor do CCTA; Alfredina dos Santos  

Araújo – representante do CCTA; Hugo Morais de Alcântara – Diretor do CDSA; Aldre Jorge Morais Barros – 

representante  do  CDSA;  Irlan  Lopes  Barbosa  –  representante  dos  Servidores  Técnico-Administrativos  da 

UFCG; Soahd Arruda Rached e Kyller Costa Gorgônio Farias – representantes da CSE; Gelmires de Araújo 

Neves e José Marciano Monteiro – representantes da CSPG; Rosimery Cruz de Oliveira e Aline Costa Ferreira – 

representantes da CSPE; Mariana Moreira Neto e Giliard Cruz Targino – representantes da CSGAF. Estiveram 

ausentes os Conselheiros: Homero Gustavo C. Rodrigues (ausência justificada) – representante do CCBS; José 

Ewerton Pombo de Farias – representante do CEEI;  Epifanio Vieira Damasceno – representante do CCJS;  

Maria Mônica Paulino do Nascimento – representante do CFP; Maria Célia Caetano Palmeira, José Pereira da 

Silva  (ausência  justificada)  e  Daniel  Casimiro  da  Silveira  –  representantes  dos  Servidores  Técnico-

Administrativos da UFCG. Verificando existir a presença do quorum regulamentar, o Senhor Presidente iniciou 

a  reunião,  apresentando  suas  boas  vindas  a  todos,  desejando-lhes  um  bom  dia  de  trabalho.  Postas  à  

apreciação, as Atas da 142ª e 143ª Reuniões Ordinárias, dos dias 29 de julho de 2020 e 12 de agosto de 2020, 

respectivamente, foram  aprovadas por maioria de votos. No item das  Comunicações, o Senhor Presidente 

falou sobre a Lei Complementar 173, que, em seu artigo 8º, inciso IV, proibia o provimento de cargos, mesmo 

que fosse por vacância, até dezembro 2021, mas no inciso V, do mesmo artigo, não impedia a realização de 

concurso. A Andifes e o MEC mantiveram contato com a Procuradoria Geral da Fazenda Nacional – PGFN,  

Ata aprovada na 145ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno, do dia 14.12.2020 (Processo SEI nº 23096.051434/2020-11). 

https://meet.google.com/rgz-zpwh-sbs?hs=122&authuser=0
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órgão vinculado ao Ministério da Economia, que retificou, parcialmente, o texto emitido, no que se refere a  

vacâncias, mas submetendo o parecer à apreciação superior. Informou estar aguardando o parecer, para dar  

provimento à nomeação de seis (6) professores. Informou, também, que todos os processos seletivos para  

professor substituto e visitante estão com vigências suspensas, desde o dia 20 de março último. Em seguida, 

o Senhor Presidente passou a palavra ao Pró-Reitor de Ensino, Professor Alarcon Agra do Ó, que prestou 

informações sobre o RAE – Regime Acadêmico Excepcional, quanto à ampliação do prazo de ajustes, por dois  

dias,  para  atender  demandas  de  Unidades  Acadêmicas.  Informou ter  havido  alteração no  calendário  de  

monitoria  e  que  a  Resolução  de  Mobilidade  Acadêmica,  já  publicada,  com vigência  exclusiva  durante  o 

período do RAE. Falou sobre as matrículas para o período 2020.3 e referiu-se a dados comparativos entre as  

ofertas de matrículas nos períodos 19.1, 20.1 e 20.3. Afirmou, ainda, que a PRE está trabalhando para garantir 

a  permanência  e  a  qualidade  da  execução  desse  semestre,  possibilitando  a  construção  do  retorno  dos 

semestres 20.1 e 20.2. Mostrou-se animado com a colaboração e presteza em contribuir com a PRE, em suas  

ações, por parte dos O Vice-Reitor, Professor Camilo Allysson, fez comentários sobre a atuação do Comitê de  

Crise, em conjunto com a Reitoria e com os Diretores de Centro, que recomendaram a criação da Comissão 

de  Biossegurança,  objetivando,  entre  outras  ações,  a  elaboração  de  um protocolo  de  segurança  para  o  

retorno às atividades presenciais ou semipresenciais, dentro da Universidade, sendo um protocolo geral, sem 

interferência  nas  especificidades de cada Centro,  nos  moldes do protocolo  publicado pelo  Ministério  da 

Educação.  Externou suas preocupações quanto aos valores da PLOA 2021 e informou que a Andifes e o 

Forplad estão empenhados em mudar o cenário,  no tocante aos recursos previstos para as IFES.  Com a  

palavra, o Conselheiro Gelmires de Araújo Neves registrou que a solicitação feita quanto à limpeza do Campus 

foi plenamente atendida e agradeceu ao Prefeito Mario Neto e à Administração pelas providências. Ainda no  

uso da palavra, teceu comentários sobre o fato de que diversos órgãos administrativos estão retornando ao 

trabalho  presencial.  Indagou,  então,  quando é  que  os  setores  administrativos  da  UFCG vão  retornar  ao 

trabalho presencial, externando a compreensão de que a Instituição precisa responder à sociedade, que paga  

os  salários  dos  servidores.  Com a  palavra,  o  Conselheiro  Xisto,  em referência  ao  retorno das  atividades  

presenciais, falou sobre a segunda onda da pandemia que está acontecendo na Europa, em países que tem 

outra  dinâmica  em  questões  de  saúde  da  população.  Afirmou  que  não  é  o  fato  de  não  estarmos 

desenvolvendo atividades presenciais que significa não estarmos trabalhando. Continuando, o Conselheiro 

Xisto informou que, dentro da programação de lives que o GIDs está realizando, receberão o professor Pedro 

Demo,  que abordará  o  tema “aprendendo a  aprender  em tempos  de  atividade remota”.  O  Conselheiro  

Ricardo Cabral pronunciou-se sobre a limpeza e a urbanização do Campus, confirmando que a Administração  

Central realmente está atenta, porém ainda não está assegurado o protocolo de biossegurança, de modo que  

o COVID pode,  inclusive,  motivar questões trabalhistas.  Em seguida,  usou da palavra o Conselheiro John 

Kennedy,  comentando,  inicialmente  que  esse  modelo  de  reunião  além  de  aumentar  a  frequência  dos  

Conselheiros, evita viagens; deve ser replicado no período pós-pandemia, não apenas por economia, mas por  

oferecer mais agilidade na abordagem de assuntos do interesse dos que participam. Declarou o Conselheiro  

que a Universidade deve retomar suas atividades aos poucos, com segurança, e que o trabalho não parou,  

mas  a  sociedade  tem  que  tomar  conhecimento  disso.  Afirmou  que  a  Reitoria  tem  uma  Assessoria  de 

Ata aprovada na 145ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno, do dia 14.12.2020 (Processo SEI nº 23096.051434/2020-11). 
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Comunicação e deveria fazer valer essa assessoria. Solicitou ao Professor Camilo que envide esforços para 

agilizar  a  atuação  da  Comissão  de  Biossegurança,  e  registrou  seus  cuidados  com o  estabelecimento  de  

efetivas  condições  sanitárias  para  receber  as  pessoas.  Ainda  com  a  palavra,  o  Conselheiro  Kennedy  

comunicou que fez solicitação de dados, à Administração Superior, sobre o número de vagas de docentes e  

de técnicos administrativos que não foram ocupadas, sobre distribuição de equipamentos, tendo também 

solicitado,  à  SODS,  Atas  de reuniões dos anos 2017 e  2018,  mas até agora não obteve as  informações.  

Segundo o Conselheiro, há demandas feitas por ele há mais de 3 anos e não recebeu retorno. Invocou a Lei  

de Transparência e afirmou que o servidor público deve primar pela informação. Fazendo uso da palavra, o 

Conselheiro Darcon Sousa registrou que, no tocante ao retorno ao trabalho presencial, há o fato de que nossa 

atividade é, por natureza, de aglomeração e mesmo que as pessoas estejam bem, podem estar enfrentando  

interações familiares que impedem a realização de atividades presenciais.  Declarou ter certeza de que a  

Direção da UFCG está tomando todos os cuidados para que nossa volta seja tranquila. Comentou, ainda, que,  

se há um aspecto positivo nesse quadro de pandemia, foi o de dar visibilidade ao que as universidades fazem 

e o quanto contribuem para o conhecimento e a ciência. Argumentou que a Universidade, por desenvolver 

atividades essencialmente aglomerativas, não pode repetir a ignorância que dissemina o anti-conhecimento,  

o fazer anti-científico. Na sequência, usou da palavra o Conselheiro Matheus Pasquali, que informou fazer  

parte  do  Comitê  de  Biossegurança.  Segundo  ele,  sabe-se  que  a  Universidade  está  trabalhando, 

principalmente agora, com o RAE, mesmo não estando os servidores nos prédios, mas atuando remotamente. 

Em reunião do Comitê, pronunciou-se dizendo ser preciso aprimorar a comunicação com o meio externo,  

para que a comunidade entenda o quê estamos fazendo. Os laboratórios estão em atividades presenciais,  

com os cuidados que são necessários e a Universidade está atuando para garantir segurança, num possível  

retorno,  seguindo  as  normas  nacionais  e  internacionais.  Ainda  com  a  palavra,  o  Conselheiro  Matheus  

registrou que, na reunião do Comitê, afirmou ser necessária mais agilidade na aquisição dos equipamentos  

que garantam condições sanitárias para todos, além de ações de comunicação mais incisivas. Na sequência, o  

Conselheiro  Ricardo  Cabral  declarou  que,  diferentemente  da  comunidade  do  Município,  a  Universidade 

recebe, em seu interior, estudantes das mais variadas cidades, e se tornaria em polo disseminador do vírus,  

uma vez ter um fluxo muito dinâmico de pessoas. Encerradas as inscrições, o Senhor Presidente iniciou a  

Ordem do Dia. 4.00. Composição da Comissão Especial Eleitoral para conduzir consulta com vistas à escolha 

de Reitor e Vice-Reitor desta Instituição. Apresentaram-se os seguintes Conselheiros deste Colegiado: Adriano 

Azevedo, Xisto Serafim de S. de Souza Júnior, Adriano Fernandes, Irlan Lopes Barbosa, Kyller Costa Gorgônio e  

Mariana Moreira – na condição de Titulares;  Aline Costa Ferreira,  Erinaldo Clemente dos Santos,  Darcon 

Sousa, Gilliard Cruz Targino, a consultar José Ewerton Pombo Farias, Jonábio Barbosa dos Santos e Agostinho 

Nunes da Costa Lira, na condição de Suplentes. Consultados, de imediato, o Conselheiro Agostinho Nunes da 

Costa Lira declinou do convite, enquanto que o Conselheiro José Ewerton Pombo de Farias, o aceitou. O 

Professor Jonábio Barbosa dos Santos será consultado posteriormente. O Senhor Presidente informou que 

será realizada, no dia 09 de setembro de 2020, reunião extraordinária, cujo único ponto de pauta será a  

homologação dos nomes aqui elencados, mais os nomes indicados pelas entidades de docentes, de técnicos 

administrativos  e  pela  representação  estudantil.  4.01.  Processo  nº  23096.012674/15-43,  em que  Vanille 

Ata aprovada na 145ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno, do dia 14.12.2020 (Processo SEI nº 23096.051434/2020-11). 
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Valério Pessoa Cardoso encaminha,  para apreciação,  proposta de criação do Núcleo de Extensão,  Arte e  

Cultura (NEARC) do Centro de Educação e Saúde – CES.  Relator:  Ricardo Cabral de Vasconcelos. (Processo 

encaminhado para diligências no CES, em 09/05/2019). 4.02. Processo nº 23096.003138/17-10, em que José 

Airon Barbosa da Silva encaminha, para apreciação, a proposta de regimento da Comissão Permanente de 

Acumulação de Cargos e Empregos – CPACE. Relator: Epifânio Vieira Damasceno. (Processo sobrestado) 4.03. 

Processo nº 23096.024035/18-65, em que Isabel Cristina de França Paz solicita alteração da Resolução Nº 

07/2005, que regulamenta a Eleição dos Coordenadores da Administração Executiva Colegiada das Unidades 

Acadêmicas  da  UFCG.  Redistribuído  para  o  Conselheiro:  Adriano  Azevedo  de  Melo.  Em  análise.  4.04. 

Homologação  do  parecer  favorável  ad  referendum,  emitido  pelo  Senhor  Presidente  ao  Processo  nº 

23096.016452/18-43, em que Benemar Alencar de Souza, Pró-Reitor de Pós-Graduação, encaminha Plano 

Institucional  de  Internacionalização  da  UFCG.  Relator:  Jorge  César  Abrantes  de  Figueiredo.  (Processo 

encaminhado  para  diligências  na  SEPLAN,  em  11/02/2020)  4.05.  Homologação  do  parecer  favorável  ad 

referendum, emitido pelo Senhor Presidente ao Processo nº 23096.016722/18-10, em que Vicemário Simões 

encaminha, para apreciação, minuta de resolução que cria a Coordenação de Controle Interno – CCI da UFCG  

e revoga a Resolução Nº 07/2003 do Conselho Universitário – CONSUNI, desta Instituição.  (Resolução Nº  

02/2019/CP/UFCG)  Relator:  Homero Gustavo C. Rodrigues.  4.06.  Processo nº 23096.032570/12-76,  em que 

Maria do Socorro Silva encaminha, para apreciação, minuta do Regimento Interno do Núcleo de Educação da  

Agricultura Familiar, que resultou na Resolução nº 07/2018, aprovada pelo plenário, em 12 de dezembro de 

2018 e que, enviada à Procuradoria Federal da UFCG, para esclarecimento de questões de ordem jurídico-

administrativas,  foi  devolvida  com  algumas  recomendações,  as  quais  deverão  ser  apreciadas  por  este 

Colegiado. Relatora:  Rosimery Cruz de Oliveira. O Conselheiro José Sergio solicitou vistas ao processo. 4.07. 

Processo nº  23096.217729/2018-34 (Via  SEI),  em que Christian Inácio  dos  Santos  recorre  da decisão da 

CSGAF que negou seu pedido de Incentivo à Qualificação. Relator: Kyller Costa Gorgônio. O plenário aprovou, 

por maioria de votos, com quatorze (14) votos favoráveis, quatro (4) votos contrários e cinco (5) abstenções,  

o parecer do relator,  contrário ao pleito do requerente. 4.08. Processo nº 23096.037728/2019-99 (Via SEI), 

em que Lucélia Melo Maracajá, encaminha, para apreciação, minuta de Resolução que institui o Programa de 

Gestão e Melhoria da Qualidade (PGMQ) da Atividade de auditoria interna da CCI-UFCG.  Relator:  Homero 

Gustavo  C.  Rodrigues.  4.09.  Processo  nº  23096.008299/2020-86 (Via  SEI),  em  que  o  Secretário  de 

Planejamento e Orçamento, Professor Camilo Allyson Simões de Farias, encaminha, para apreciação, o Plano 

de  Gestão  de  Logística  Sustentável  2020-2024.  Relator:  Jorge  César  Abrantes  de  Figueiredo.  (Processo 

encaminhado para diligências, na SEPLAN, em 28/07/2020). Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 

agradeceu a participação de todos, e encerrou a reunião, da qual eu, Maria do Socorro Pereira, Coordenadora  

da  SODS,  lavro  a  presente  Ata,  para  ser  assinada  pelo  Senhor  Presidente,  por  mim,  e  pelos  demais  

Conselheiros, após lida e aprovada. Secretaria dos Órgãos Deliberativos Superiores da Universidade Federal  

de Campina Grande, em Campina Grande, 02 de setembro de 2020.

Ata aprovada na 145ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno, do dia 14.12.2020 (Processo SEI nº 23096.051434/2020-11). 
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